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F(n1)
kus Rn(x) = T (x — a)™" ¢ € (x. a).
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(e @t hg —fla) f”ég) N

Kui h on vaike, siis
f h)—f
f/(a)% (a+ ) (a)
h
Valemit nimetatakse diferentsvalemiks sammuga ette.



Kui f”(x) on tokestatud, siis saab jaakliiget hinnata

1
f E)h‘ < Ch,

st viga on suurusjarku h.
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f/(a) _ f(a)_;](a_h) + f//ég)h




Kui h on véike, siis

f(a) — f(a— h)

—
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Siis

_ _ v v
f,,(a):f(a+h) 2';,(23)+f(a hy f (f):fr!f (1)

h2



Siis
(a) = fla+h) — 21;523) +fla=h) V() L IV (n) 32
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#(a) ~ f(a+ h) — 2f(a) + f(a— h)

h2
Valem on teist jarku tdpsusega.
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Siis

fla+h)—2f(a)+fla—h) V(&) + fV(n)

11 _ 2
fia) = h2 41 h

ning
fia) ~ @) =200+ fla )

Valem on teist jarku tdpsusega.
Rohkemaid diferentsvalemeid saab leida arvutusmeetodite
kasiraamatutest.
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